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БЮЛЕТИН ЗА ДЕЙНОСТТА НА ВСС 

ЗА ПЕРИОДА 16 – 20 НОЕМВРИ 2015 ГОДИНА 

 

 

-Висшият съдебен съвет избра с 18 гласа „за”, 1 „против” и 3 ”въздържали се” прокурор 

Емил Димитров Ангелов за административен ръководител на Военно-окръжна 

прокуратура – гр. София. 

 

-Висшият съдебен съвет избра със 17 гласа „за“, нито един „против” и с един 

„въздържал се” прокурор Таня Цветанова Димитрова за административен ръководител 

на Районна прокуратура – гр. Казанлък. 

 

-Висшият съдебен съвет избра със 17 гласа „за“, нито един „против” и 4-ма 

„въздържали се”  прокурор Пламен Иванов Илиев за административен ръководител на 

Районна прокуратура – гр. Попово. 

 

-Висшият съдебен съвет избра със 17 гласа „за“,3 „против” и 2-ма „въздържали се” 

Ружена Георгиева Кондева – Елчинова за втори мандат административен ръководител 

на Районна прокуратура – гр. Разлог. 

 

-Висшият съдебен съвет назначи, на основание чл. 160 във вр. с чл. 186а, ал. 4 от ЗСВ 

класираните кандидати в конкурса за първоначално назначаване на длъжността „съдия” 

в районните съдилища, съгласно обявения конкурс с решение на ВСС по Протокол № 

41/16.07.2015 г., считано от датата на встъпване в длъжност, както следва: Гергана 

Живкова Троянова на длъжност „съдия” в Софийски районен съд; Силвия Петрова 

Кирова на длъжност „съдия” в Софийски районен съд;  Росен Пламенов Александров 

на длъжност „съдия” в Районен съд гр. Радомир;  Венцислав Георгиев Петров на 

длъжност „съдия” в Районен съд гр. Добрич;  Ина Милчева Генжова на длъжност 

„съдия” в Районен съд гр. Враца;  Пламен Маринов Дойков на длъжност „съдия” в 

Районен съд гр. Малко Търново;  Мирослав Руменов Саневски на длъжност „съдия” в 

Районен съд гр. Дупница;  Надя Величкова Маринова на длъжност „съдия” в Районен 

съд гр. Сливен.   

 

- Висшият съдебен съвет отмени решението си по т. 14 от Протокол №49/26.11.2008 г., 

за определяне възнаграждението на членовете на конкурсни комисии, съгласно 

Правилата за провеждане на конкурси за младши съдии и младши прокурори, за 

първоначално назначаване и за повишаване в длъжност и преместване на съдии, 

прокурори и следователи и определи нови възнаграждения на редовен член на 

конкурсна комисия за провеждане на конкурс за младши съдии и младши прокурори и 

за първоначално назначаване, за провеждане на конкурс за повишаване в длъжност и 

преместване, както и възнаграждение на резервен член на конкурсна комисия, за 

провеждане на конкурс за повишаване в длъжност и преместване. 

 

-Висшият съдебен съвет одобри обобщената информация за дейността си по 

изпълнение на препоръките на Европейската комисия от Доклада на ЕК от 28.01.2015 г. 

за периода януари - ноември 2015 г. и я изпрати на Министерство на правосъдието и на 

Генералния секретариат на Европейската комисия. 
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-Висшият съдебен съвет изрази положително становище по проекта на Закон за 

изменение и допълнени на Закон за подпомагане и финансова компенсация на 

пострадали от престъпления. 

 

-Висшият съдебен съвет одобри Единния портал на електронното правосъдие, 

разработен по проект „Електронно правосъдие – проучване и изграждане на единна 

комуникационна и информационна инфраструктура и единен електронен портал на 

съдебната власт”, в изпълнение на договор № 13-33-2/27.12.2013 г. за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Административен 

капацитет”, съфинансиран от ЕС чрез Европейския социален фонд.  

ВСС реши да изпрати на съдилищата за обсъждане проектът на техническо задание за 

разработване и внедряване на единна система за управление на делата и даде съгласие 

за представяне на резултатите от проекта – разработения Единен портал на 

електронното правосъдие и възможностите му, пред журналисти, Висшия адвокатски 

съвет и НПО, участници в Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет. Възложено 

бе на  комисия „Професионална квалификация, информационни технологии и 

статистика” да проведе разговори за осигуряване на информация на Единния портал на 

електронното правосъдие от действащите системи за управление на съдебните дела 

/САС – разработена от „Информационно обслужване” АД и EMSG – разработена от 

“Декстро груп” ООД./ Избрана бе контактна група от екипа на проект „Електронно 

правосъдие – проучване и изграждане на единна комуникационна и информационна 

инфраструктура и единен електронен портал на съдебната власт” и членове на Висшия 

съдебен съвет, в състав: 

1. Румен Георгиев – член на Висшия съдебен съвет и председател на комисия 

„Професионална квалификация, информационни технологии и статистика”; 

2. Юлия Ковачева – член на Висшия съдебен съвет; 

3. Деница Вълкова – председател на Апелативен съд гр. Бургас; 

4. Валери Михайлов – директор на дирекция „ИТСС” в АВСС, която да формулира и 

предложи на ВСС приоритети във връзка с: 

- законодателни изменения, в частта касаеща нормите за електронно правосъдие и 

електронния избор на осмия състав на Висшия съдебен съвет; 

- взаимодействие с Висшия адвокатски съвет за използване новите възможности, които 

предлага Единния портал на електронното правосъдие и координация на обучението. 

 

-Висшият съдебен съвет създаде работна група в състав: Милка Итова, Елка Атанасова,  

Калин Калпакчиев и Галя Георгиева – членове на ВСС, която да се запознае подробно с 

проекта на Министерството на правосъдието „Инвентаризация и анализ на състоянието 

на информационната и комуникационната инфраструктура, информационните системи, 

услуги и регистри в сектор „Правосъдие” във връзка с кандидатстване по Оперативна 

програма „Добро управление”, съгласно решение на ВСС по Протокол № 49/01.10.2015 

г., т.8.2, и да изготви доклад, с който да направи анализ на ангажиментите, които се 

поемат от ВСС; да направи предложение за персоналния състав от членове на ВСС и 

представители на съдилищата и прокуратурата, които ще бъдат ангажирани. 

Работната група ще проведе нарочна среща с представители на Министерството на 

правосъдието, преди попълване на документите (декларация и др.). 

 

-Висшият съдебен съвет прие План за организиране и провеждане на информационна 

кампания в регионални и национални медии във връзка с реформата на съдебната карта 

с направените допълнения и изменения. 

 



3 

 

Висш съдебен съвет 

Членовете на Висшия съдебен съвет Румен Боев и Мария Кузманова, се срещнаха с 

Иван Даскалов, апелативен прокурор на Пловдив и прокурори от апелативния район 

във връзка с реформата на съдебната карта и актуализиране на критериите за 

оптимизиране на щатната численост на прокурорите и администрацията по съответните 

нива и натовареността. Според магистратите смятат, че реорганизацията на съдебната 

карта следва да бъде извършена при спазване на ясно очертани общи критерии, но като 

се отчитат индивидуалните характеристики на населените места.  

 

Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията“ 

Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” на Висшия съдебен съвет 

проведе две заседания във връзка със самосезирането й по публикации в интернет сайта 

„Биволъ”. На редовното си заседание в понеделник, 16.11.2015г., Комисията разгледа 

постъпилите материали във връзка със самосезирането й по публикации в интернет 

сайта „Биволъ” и взе единодушно решение да извърши проверка, която да включва: 

- изслушване на нейно извънредно заседание на 18.11.2015 г. на вероятните участници 

в публикуваните в интернет сайта „Биволъ” разговори – съдиите Владимира Янева и 

Румяна Ченалова; 

- изпращане на второ писмо до интернет сайта „Биволъ” за предоставяне на всички 

налични записи; 

- изпращане на писмо до Върховната касационна прокуратура с искане за получаване 

на постоянна информация при новооткрити обстоятелства по образуваната в Софийска 

градска прокуратура проверка. 

Комисията установи, че събраната до момента информация от Върховна касационна 

прокуратура сочи, че е образувана проверка за събиране на данни за евентуално 

извършени престъпления по чл. 145 а от Наказателния кодекс и чл. 339 а от 

Наказателния кодекс. Установено е, че изтеклите в електронния сайт „Биволъ” записи 

не са резултат от прилагане на специални разузнавателни средства по отношнеие на 

съдиите Ченалова и Янева. 

На извънредно заседание на КПЕПК, в сряда - 18.11.2015г., беше изслушана съдия 

Владимира Янева. Поради неявяването й, съдия Румяна Ченалова бе поканена за 

изслушване в заседанието на ВСС на 26.11.2015г. 

Комисията се обедини около становището,  че избирателният подход при публикуване 

на записите категорично не помага за качествена и ефективна проверка и отново се 

обърна с молба до главния редактор на интернет сайта „Биволъ” за предоставяне на 

пълния запис, както и отговор на въпроса как и с чия експертиза, и колко авторитетна е 

тя, е установил липса на следи от манипулация по него, както се твърди в получения от 

медията отговор. КПЕПК официално поиска от информационна агенция „ПИК” 

информация относно твърдение в тяхна публикация, че им е известен третият участник 

в разговора. 

 

Комисия „Съдебна администрация“  

Комисия „Съдебна администрация” проведе работна среща с председателите на 

съдилища от всички нива на органи на съдебната власт от апелативните райони, на 

която бяха обсъдени, разработени и приети критерии за оптимизиране щатната 

численост на съдебните служители.  

По време на работния форум, организиран в изпълнение на решение на ВСС по 

протокол № 52 от 22 октомври 2015г., бяха представени становища и предложения от 

административни ръководители за актуализиране на критериите за оптимизиране 

щатната численост на съдебните служители в органите на съдебната система по 
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съответните нива; направен беше преглед на съдебна и международна практика, 

свързана с натовареността на съдебните служители и съотношението между магистрати 

и съдебни служители. 

В срещата участваха председателят на ВКС Лозан Панов и членовете на ВСС Каролина 

Неделчева, Магдалена Лазарова, Димитър Узунов, Галя Георгиева, Ясен Тодоров, 

Юлиана Колева, Милка Итова и Незабравка Стоева, председатели на съдилища и 

представители на Националното сдружение на съдебните служители. 

 


